

◆ Масленица



«Подходи, честной народ, всех весёлый праздник ждёт!»

Такие призывы раздавались субботним днём на городской площади. Это ряженые скоморохи да петрушки звали отпраздновать масленицу, встретить весну да прогнать зиму. И не обманули — праздник, несмотря на сырой и серый день, получился весёлым. Жаль, народу пришлось не так много, как хотелось бы — тяжёлые мы стали на подъём, покое, — но зато те, что пришли, отдыхали от души.

Причём довольно многие делали это коллективами. Так, детские сады города, а также детский дом и дом творчества и выставки поделок организовали, и накрыли столы разными вкусностями, которые потом с анкетным и съели. Участие в декоративно-съедобной выставке приняли и все три средние учебные заведения города — многопрофильный

техникум, медицинский колледж и профессиональное училище. Кулинары последнего — они даже на праздник пришли в поварской форме — сделали настоящие произведения искусства, причём из простых блинов.

Впрочем, это не удивительно — блины в этот день были основой основ всех столов. Румяные и ароматные, толстые и кружевные, с икрой и с вареньем, с мелком да со сметанкой. Что, потекли слюнки? А вот надо было придумать на праздник, там всех желающих блинчиками с горячим чаем бесплатно потчевали. Делали это работники городской администрации, ради такого случая специально переквалифицировавшиеся в гостеприимных хозяюшек, да ещё в традиционном русском стиле. Желающие отведают чего покусочечки — шанлычка,

например, — да покрепче тоже вполне могли осуществить своё желание.

Представление на сцене тем временем набирало свои обороты. Зима, правда, попыталась помешать приходу Весны, но безуспешно. Не удалось это и Бабе-Яге с Лешим. Скоморохи уж больно хорошо песни пели да природу матушку задобривали, не могла она не откликнуться. Тем более что и мишка из берлоги вышел, да не куда-нибудь, а напрямик на сцену. А раз уж сам медведь проснулся, пора, пора Весне появляться. Она и не подвела — пожаловала, в красном наряде да, с первыми цветами.

Народ на это дело, кстати, не только любовался. И подпевали, и приплясывали, и блины жевали. Причём кое-кто так даже на скорость — таким оказалось одно

адаптив для ребят, вышедших цену, чтобы принять участие в банных конкурсах. Они и зли разгадывали, и Масленицу ждали. Ну, конечно, и подарки ушли.

Пожаловала и «настоящая» ленина, Авдотьюшка Изюна: сама белая да румяная, ви чёрные наведённые, даги тые, головастые. Проводили: почётно. Заодно и с горем-частьем поворочались и чучело-дождли. А пока оно горело, или вокруг хороловы и дарилы и вокруг добрые пожелания, о только ни желали! И чтоб ота была по призыванию, чтоб емались дети к знаниям, шко-и дома разрастались, театры и сенины открывались, чтобы не то болелзней, чтоб рождались яшни, и чтоб люди отличались ротой своей души. Папомни-

ли: будьте друг к другу добры и участливы, тогда никогда не покинет нас счастье.

А праздник продолжался. На сцене выступили образцовый ансамбль «Станичники», народные хоры «Казачка» и «Русское раздолье», играл духовой оркестр. Школьники, а потом и ребята из средних учебных заведений прямо на площади приняли участие в спортивных состязаниях. А в награду получили торты да блины. Был и традиционный ярмарочный столб с тщательно заколоченными сюрпризами. И шуточными, и вполне серьёзными — такими, как чайник, автомобильный насос или мобильный телефон. Так что у самых смелых, ловких да удачливых не только «по усам текло» или в рот попадало, но и к рукам кой-чего пришло...

Ольга МАЛАХОВА.

◆ Конкурс

«Казачьему роду нет перевода!»

(Начало на 1-й стр.)

Все шесть команд были хороши, как на подбор, все сильны и ловки, но конкурс есть конкурс, и он выявляет сильнейших. По вопросам истории и обычаям казачества наиболее подготовленными оказались казачата из станицы Марьинской. Быстрее всех разобрали и собрали автомат казачата из команд «Сечь» города Новонавловска и «Щит» станицы Старонавловской. Старонавловская казачка шустрее всех снарядила магазин к автомату. Инна Самбулова из Орловки ловчее всех набрасывала кольца на шашку. Кто-то скажет «не велика проблема», а вы сами попробуйте с расстояния три-четыре метра набросить на шашку шесть колец диаметром от пяти до 20 сантиметров! Не так уж это и просто! И вообще, казачки в конкурсе отличились: они и стреляют метко, и шашкой рубят на зависть многим.

В номинации «Меткий стрелок» все команды показали высокие результаты, судьи не могли отдать предпочтение никому, пришлось выйти на огневой рубеж атаманам. Выиграла команда «Щит»: её атаман Александр Семёнов справился с волнением и не допустил ни одного промаха. Как и казачка Валерия Ким из этой же команды, за что оба и удостоились лагрудных знаков «Меткий стрелок» от районного отделения ДОСААФ.

В программе конкурса произошли изменения, добавилось заданий для казачек: собрать в чу-



нок картошку, отнести ухватом в печку и разбить битой «горошок». Все казачки оказались хороши, но Олеся Кацапова из Зольской команды справилась и быстрее, и ловчее. Она-то и признана «Лучшей казачкой». Ну а в номинации «Делу время — потехе час» участницы пели, плясали, рассказывали стихи. Атаман команды «Щит» показал приёмы виртуозного владения шашкой. Целое представление обряда «Проводы молодого казака в армию» подготовили хозяйка праздника. В постановке команде помогали едва ли все жители станицы: администрация — материально, местный музей выделил экспонаты, творческие коллективы станичного ДК помогали в постановке номера. Он и был признан лучшим в этой номинации.

В целом по итогам конкурса зольчане заняли третье место.

Победу одержала старонавловская команда «Щит», на втором месте второй год подряд «Сечь» из города Новонавловска. Две лучшие команды будут защищать честь района в красном конкурсе.

Конкурс закончился, но расхождиться никому не хотелось, и гостеприимные хозяйки продлили праздник. Закружились в вальсе под музыку вихре казачата из хореографического коллектива «Ветерки» музыкальной школы станицы Зольской, лебедушками выплыли на сцену солистки образцового ансамбля «Станичники» под руководством автора конкурса Ивана Ковальчука. И долго ещё звучали казачьи песни над Зошкой.

Елена ЛИСОВОЛ,
сотрудник Новонавловского
историко-краеведческого
музея

◆ Спорт

Шахматисты подвели итоги

Шахматисты района подвели итоги прошедшего шахматного года и открыли новый.

Четвёртый раз прошёл районный турнир на кубок администрации района среди взрослых. Шахматисты боролись за звание шахматного чемпиона и заработали баллы в течение 12 туров. Победу одержали гости из станицы Курекой. В младшей группе победу одержали гости из станицы Курекой. В средней два первых места заняли воспитанники шахматного клуба «Белая ладья» Дворца культуры имени С.М. Романько Александр Надей и Виталий Кристьян. В старшей лучше всех сыграли Владимир Михида и Екатерина Кудряшова из станицы Старонавловской. Впереди у ребят ещё четыре тура.

Главным событием года стал третий районный турнир на кубок администрации района. Он прошёл впервые и сразу в трёх возрастных группах. В детской группе до десяти лет первым чемпионом района стал Кирилл Ярошецкий из аронавловской. В возрастной группе до 14 лет обладателем чемпионского титула стал новонавловец Виталий Кристьян. В группе до 17 лет победил Владимир Михида из села Горзаводского.

◆ В следственном отделе

Остался без руки

В феврале этого года работник ООО «Фобос» посёлка Прохессе ремонтировал дробилку, но цепился одеждой за транспортную ленту, в результате чего о руку затянуло в дробильный парат. С полученными повреждениями мужчина был госпитализирован в больницу, где ему ампутировали руку.

По данному факту Кировским районым следственным делом следственного управ-

ления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю проводится доследственная проверка, в ходе которой устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Елена КРАВЧЕНКО,
помощник руководителя
отдела.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

Переработка – в приоритете

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир ВЛАДИМИРОВ стал участником записи радиопрограммы «Производить по-русски», выходящей в эфире ГТРК «Ставрополь».

Во время беседы в редакции телерадиокомпания ведущие передачи Илья Савченко и Наталья Цой задали главе края вопросы о состоянии и перспективах развития агропромышленной отрасли Ставрополья.

Владимир Владимиров подчеркнул, что на сегодняшний день в крае перерабатывается лишь менее половины производимой в нем сельхозпродукции. Для увеличения объемов переработки, по словам главы края, важно расширять не только перерабатывающие мощности, но и производство вос-

требованных переработчиками видов продукции. Перспективными направлениями являются молочное и мясное животноводство, тепличные овощи, плодово-ягодные культуры.

Наша задача – перейти от 30% перерабатываемой продукции к 50% и далее. В конечном итоге мы должны довести переработку до 70% от производимой в крае продукции, – сказал глава региона.

Участники программы обсудили возможности для увеличения количества ставропольских товаров на прилавках федеральных торговых сетей. Владимир Владимиров заверил, что эта задача является постоянным приоритетом краевого Правительства.

Моя задача и задача моей команды сделать так, чтобы ставропольская качественная продукция всегда была в приоритете в торговых сетях, работающих на



территории нашего региона, – отметил он.

Также Владимир Владимиров ответил на вопросы, касающиеся привлечения инвестиций в отрасль, развития меллиорации, использо-

вания системы государственного заказа для поддержки ставропольских производителей и другие.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Новый сайт губернатора – в строю

1 марта 2014 г. начал работу обновленный официальный сайт губернатора Ставропольского края www.gubernator.stavkrai.ru.

Помимо современного дизайна и пользовательского интерфейса, на сайте появился ряд новых разделов.

Так, с помощью «Открытой линии» можно напрямую неформально обратиться к временно исполняющему обязанности губернатора Владимиру Владимирову с вопросом или предложением, касающимся политики, экономики, социальной сферы, а также с личным обращением. Наиболее интересные сообщения пользователей сайта будут публиковаться вместе с ответом главы региона.

В разделе «Интернет-приёмная» посетители могут обратиться к главе края и рассказать ему о проблеме, в решении которой требуется помощь краевой власти. Все обращения регистрируются и рассматриваются в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

На обновленном сайте отражена «Лента новостей Ставропольского края». Она представляет собой ежедневную комплексную подборку информации органов власти региона и пресс-службы губернатора края.

Также посетители ресурса смогут ознакомиться с актуальными комментариями главы региона, фотоматериалами, информацией об управленческой команде Ставрополья, важными документами.

Для удобства пользователей на сайте размещены контакты координационных и консультационных органов Ставропольского края, ссылки на Интернет-ресурсы органов государственной власти Российской Федерации и Северо-Кавказского федерального округа, муниципалитетов Ставрополья.

Рассчитываю, что обновленный сайт поможет краевой власти стать более открытой, – отметил Владимир Владимиров на еженедельном совещании краевого Правительства 3 марта.

Глава Ставрополья сообщил, что одним из первых материалов, опубликованных на обновленном ресурсе, является информация о его доходах и имуществе за 2013 год.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Объектам социальной сферы края – особое внимание

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир ВЛАДИМИРОВ провел еженедельное рабочее совещание краевого Правительства и руководителей органов краевой исполнительной власти.

Его первой темой стала ситуация в Украине. Глава края подчеркнул, что на Ставрополье, как и во всех регионах России, с тревогой следят за событиями, происходящими в соседней стране.

Многие ставропольцы, в том числе и я, имеют родственные связи на Украине – в свое время очень многие семьи переехали оттуда в наш край. Нам связывают крепкие дружеские отношения. Сегодня ситуация на Украине заходит все дальше, и мы не можем остаться в стороне. Ставрополье готово принять у себя возможных вынужденных украинцев, а также оказать помощь пострадавшим, – сказал Владимир Владимиров.

Руководитель региона поручил краевому Правительству организовать сбор продовольственной и финансовой помощи для территорий Крыма и тех, кто пострадал в результате противоправных акций на Украине. Проработанные предложения должны быть представлены в ближайшие дни.

О перспективах развития сети детских дошкольных учреждений доложил первый вице-премьер краевого Правительства Иван Ковалев. Как прозвучало, в текущем году будет введен в эксплуатацию 21 детский сад, строительство еще 34 объектов планируется закончить в 2015 году.

Заместитель председателя Правительства края Лариса Калининская озвучила показатели исполнения бюджета 2014 года. За январь-февраль в краевую казну поступило более 11,9 млрд. рублей, что составляет 102,3% к плану.

О состоянии дел в агропромышленном – промышленном секторе рассказал министр сельского хозяйства Ставрополья Александр Мартычев. Он, в частности, отметил, что зимовка сельскохозяйственных животных проходит удовлетворительно. Прирост к уровню прошлого года по производству мяса составляет 15%, молока – 5%, на 3% больше получено поголовья молодняка.

Глава Ставрополья выразил обеспокоенность паводковой ситуацией на реке Калаус в районе села Воздвиженское Апанасенковского района, где на минувшей неделе отмечался значительный подъем воды. Как сообщил заместитель начальника ГУ МЧС РФ по Ставропольскому краю Дмитрий Пироженов, за последние сутки

уровень воды в Калаусе снизился на 22 см, угрозы подтопления населенных пунктов нет. Структуры МЧС и краевые ведомства ведут постоянный мониторинг обстановки на водных объектах края.

В ходе совещания Владимир Владимиров обратил внимание краевых чиновников на состояние объектов социальной сферы и озвучил выводы, сделанные по результатам поездок в сельские территории Ставрополья.

Куда бы мы ни приезжали, везде одно и то же: практически все социальные объекты нуждаются в серьезном ремонте, или их необходимо строить. Точечно решать это не получается, необходим системный подход, – подчеркнул глава региона.

Он поручил Правительству Ставрополья составить общекраевую перечень социальных объектов, нуждающихся в ремонте, а также необходимый список объектов, подлежащих строительству. По этому документу будет строиться комплексная работа краевого Правительства с федеральными органами власти.

Также Владимир Владимиров поднял вопрос о качестве исполнения своих обязательств застройщиками, возводящими социальные объекты. Он привел в пример площадку строительства детского сада в городе Ипатово, которую накануне лично проинспектировал; застрой-

щик серьезно нарушил графики выполнения работ. При этом, по информации Правительства края, это уже третий объект, который данная строительная фирма возводит с многочисленными недочетами.

Мы не должны мириться с тем, что такие подрядчики раз за разом выигрывают конкурсы, и каждый раз нарушают свои обязательства, – акцентировал Владимир Владимиров.

Глава Ставрополья дал поручение профильным ведомствам сформировать в крае перечень недобросовестных застройщиков.

Еще одно поручение руководителя региона касалось обращения общественников города Ставрополья, возмущенных состоянием Дашинского кладбища, где находятся мемориальные захоронения известных горожан, а также Пионерского пруда и зеленого массива «Вибердова дача».

Нельзя, чтобы город утратил эти объекты, считает Владимир Владимиров. Он поручил проработать вопрос о присвоении этим объектам особого статуса, который поможет их защитить от захвата или посягательства застройщиков.

Были обсуждены другие вопросы.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ В Думе Ставропольского края

Депутаты внимательно следят за развитием ситуации в Украине

В Думе Ставропольского края под председательством Юрия БЕЛОГО состоялось еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

В центре внимания – события в Украине. Депутаты выразили озабоченность и обеспокоенность по поводу происходящего в украинских городах, а также в автономной республике Крым и поддержали решение Президента России Владимира Путина о необходимости не допустить гуманитарного кризиса на территории соседнего государства. Законодатели отметили, что русские и украинцы – единый народ, поэтому необходимо оказать содействие

в нормализации обстановки. От ряда депутатов прозвучали предложения об оказании помощи нуждающимся, ведь многие люди на Украине оказались в очень тяжелой ситуации.

Председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Пётр Марченко подвёл итоги поездки депутатов в Ингушетию на заседание Северо-Кавказской парламентской ассоциации. Законодатели СКФО округа обсудили вопросы совершенствования регионального законодательства. Депутаты Думы края вынесли на обсуждение коллег несколько вопросов. Один из них – обращение СКПА руководителям федеральных органов власти «О законодательном урегулировании вопросов, связанных с

установлением статуса и мер социальной поддержки детей войны» и обращение Думы Ставропольского края к Правительству РФ «О необходимости ограничения роста цен на горюче-смазочные материалы».

Рассказывая о работе в избирательном округе, Айдын Ширинов отметил, что вызывает обеспокоенность положение со школьным питанием. Качество и разнообразие меню в столовых образовательных учреждений в Минераловодском районе оставляет желать лучшего. Детям, например, предлагают омлет с капустой. Вопрос поставлен на контроль в комитете Думы по образованию и науке.

На совещании широко обсуждалось положение дел в сфере наружной рекламы и вывесок различных организаций, которые,

по словам председателя Совета старейшин, депутата Алексея Гонюченко, изобилуют иностранными словами. Эта тема будет рассмотрена на одном из рабочих совещаний с участием депутатов профильных комитетов.

Председатель комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности Михаил Кузьмин акцентировал внимание коллег на обострившейся ситуации в сфере уборки от бытового мусора лесополос, придорожных обочин и других территорий в городах и районах края. После того, как растаял снег, стало очевидно, что в крае предстоит большая работа по очистке. Сейчас за это отвечают муниципалитеты, и необходимо обеспечить тщательный контроль работ. Продолжая тему

коммунального хозяйства, депутат Кирилл Кузьмин подчеркнул важность участия председателя думского комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Геннадия Ягубова и первого зампреда Думы Дмитрия Судавцова в депутатских слушаниях в Госдуме России по лицензированию деятельности в сфере управления многоквартирными домами. Эта тема крайне актуальна и находится под пристальным вниманием законодателей.

Во время обсуждения подготовки к предстоящему 20-летию Думы Ставропольского края, парламентарии проинформировали, что запланированы торжественные встречи в профильных комитетах.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Когда риски не оправданы

В ушедшем 2013 году от травм на производстве в крае пострадали 533 человека, из них погибли 26 (страховые случаи). Возникает вопрос, а можно ли избежать несчастных случаев на работе или хотя бы уменьшить количество таких прецедентов. С этим вопросом мы обратились к начальнику отдела страхования профессиональных рисков Государственного учреждения – Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Ирине Юрьевне БОЙЦОВОЙ.

результатам аттестации рабочих мест по условиям труда. В зависимости от того, финансирование каких предупредительных мероприятий работодатель запланировал, он должен дополнительно представить копии документов, перечисленных в пункте 4 Правил финансового обеспечения в 2014 году предупредительных мер, утвержденных приказом Минздравсоцразвития от 10.02.2012 № 13н. Все копии документов должны быть заверены печатью работодателя. Поскольку Трудовым кодексом Российской Федерации предусмотрена обязанность работодателей проводить аттестацию рабочих мест по условиям труда, а выбор наиболее оптимальных видов предупредительных мер для сокращения производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников определяется наиболее эффективно по результатам проведения аттестации рабочих мест специализированной организацией, то в первую очередь, рекомендуется средства финансового обеспечения направлять на эти цели.

- Какой объем средств может направляться на предупредительные меры?

- Величина средств Фонда социального страхования не может превышать 20% сумм страховых взносов, начисленных работодателем за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в предыдущем году. Конкретную сумму, которую страхователь имеет право направить на финансирование предупредительных мер и зачет в счет уплаты страховых взносов, определяет исполнительный орган Фонда. Помимо этого, в соответствии со ст. 212 Трудового Кодекса РФ на предупредительные меры страхователем должны быть направлены собственные средства.

Хочу обратить особое внимание работодателей на изменения в законодательстве. С 2014 года страхователи с численностью работающих до 100 человек, не использовавшие право на финансовое обеспечение предупредительных мер в предшествующие три года, объем средств, которые можно направить на предупредительные меры, будут рассчитывать, исходя из отчетных данных за три последовательных календарных года, предшествующих текущему финансовому году.

- Есть ли в этом году какие-то особенности по установлению скидки-надбавки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний?

- В соответствии с изменениями, внесенными в ст. 22 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» размер скидки или надбавки рассчитывается по итогам работы страхователя за три года. Расчет скидок и надбавок на 2014 год производится по итогам работы за 2011, 2012 и 2013 годы. Размер установленной скидки или надбавки не может превышать 40 процентов страхового тарифа, установленного страхователем. По действующему законодательству скидки или надбавки устанавливаются страхователем с учетом состояния охраны труда. При наличии у страхователя в 2012, 2011 году страхового случая со смертельным исходом скидка к страховому тарифу не устанавливается.

- Ирина Юрьевна, а в каких случаях производится изменение размера ежемесячной страховой выплаты, назначенной пострадавшему в результате несчастного случая на производстве либо профессионального заболевания?

- Ежемесячная страховая выплата определяется как доля среднемесячного заработка застрахованного, нечисленная в соответствии со степенью утраты им профессиональной трудоспособности. Однако нечисленная и назначенная ежемесячная страховая выплата перерасчету не подлежит. Исключения составляют следующие случаи изменения степени утраты профессиональной трудоспособности, устанавливаемой в процентах учреждениями медико-социальной экспертизы: индексации ежемесячной страховой выплаты в связи с инфляционными процессами; коэффициент индексации и ее периодичность определяется Правительством

Российской Федерации в пределах средств, предусмотренных на эти цели в бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации, изменения круга лиц, имеющих право на получение ежемесячной страховой выплаты в случае смерти застрахованного, а именно - рождения ребенка после смерти пострадавшего и назначения или прекращения страховых выплат лицу, занятому уходом за детьми пострадавшего.

- В каких случаях назначается единовременная страховая выплата и как определяется ее размер?

- Единовременная страховая выплата – это один из видов обеспечения по страхованию. Право на него и в том числе на единовременные выплаты, возникает со дня установления страхового случая - несчастного случая на производстве или профессионального заболевания, результатом которого стала утрата пострадавшим профессиональной трудоспособности или смерти застрахованного. В последнем случае страховое обеспечение назначается и выплачивается лицам, имеющим право на их получение. Если несчастный случай или профессиональное заболевание имели место в период до 2000 года, то единовременная страховая выплата для застрахованных лиц относится к задолженности работодателя, поскольку право на получение единовременной страховой выплаты возникло у застрахованного до вступления в силу Федерального Закона от 24.07.1998г. №125-ФЗ. Если страховой случай и право на обеспечение по страхованию возникли после вступления в силу указанного Федерального Закона или когда несчастный случай на производстве произошел, а профессиональное заболевание установлено до вступления в силу Федерального Закона от 24.07.1998г. №125-ФЗ, а право на получение единовременной страховой выплаты, в связи с утратой трудоспособности пострадавшего возникло после 05.01.2000г., единовременная страховая выплата назначается и выплачивается Фондом социального страхования Российской Федерации. Размер единовременной страховой выплаты определяется в соответствии с установленной впервые

степени утраты застрахованным профессиональной трудоспособности, исходя из максимальной суммы, установленной законом о бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на соответствующий финансовый год, то есть, на момент обращения застрахованного за выплатами, которые в этом году составляют 80534,8 рублей. Кроме того, в статью 11 пункт 2 Федерального закона от 24 июля 1998 года № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» внесено следующее изменение: в случае смерти застрахованного в 2014 году размер единовременной страховой выплаты составляет 1 миллион рублей.

- Какие расходы на лечение застрахованного лица непосредственно после тяжелого несчастного случая на производстве подлежат оплате?

- Если несчастный случай на производстве признан страховым и тяжелым, подтвержден документами, представленными страхователем, в частности, извещением о тяжелом несчастном случае на производстве, произошедшем с застрахованным лицом, актом о расследовании тяжелого несчастного случая на производстве, медицинским заключением о характере и степени тяжести повреждения здоровья застрахованного лица, выданным врачебной комиссией медицинской организации, то страховщиком принимается решение об оплате расходов на лечение застрахованного лица при оказании стационарной медицинской помощи, в том числе, высокотехнологичной специализированной медицинской помощи; оказании амбулаторно-поликлинической помощи, предоставляемой после оказания стационарной помощи либо медицинской реабилитации; осуществлении медицинской реабилитации в организациях, оказывающих санаторно-курортные услуги. Оплата расходов на лечение застрахованного лица осуществляется страховщиком до восстановления трудоспособности или установления стойкой утраты профессиональной трудоспособности на основании договора, заключаемого страховщиком с медицинской организацией.

| | | | | |
|----------------------|-------------------------------|-----------------------|---------------------|------------------------|
| Измерительный прибор | Тропическая птица | Морской залив, лагуна | Они же "трико" | Содержание осыра |
| Дамский ... | | | Кушановилли | Бараний горок |
| Засахаренный плод | | Черноморский дельфин | Скандинавский князь | Судно богача |
| Владение вассала | Любимый парикмахерский клиент | Основное положение | | Мимб, синица |
| Музыкальная крыса | Должность | | Подольный камень | |
| Брат Ромуло | | Химический элемент | Курорт в Крыму | Родина Робинзона Крузо |
| | | Пушкинский корольчик | | Мудрый ушак |
| Лицевая сторона | Светловолосая женщина | Небольшой пруд | Береста по сути | |

Внимание!!!
9 марта 2014 г.
с 9.00 до 18.00
часов в ДК им. С.М. Романько
состоится выставка-продажа верхней женской одежды (г. Пенза) на любой возраст.
Широкий выбор пальто, курток.
Размеры - от 42 до 68. Цены - от 2000 рублей. Доступные цены. Возможна рассрочка. (№ 92)
 ИП Ермаков А.В., ИНН 582200250856, ОГРН 30950026100021

| | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| С | С | С | С | С | С | С | С | С | С |
| С | С | С | С | С | С | С | С | С | С |
| С | С | С | С | С | С | С | С | С | С |
| С | С | С | С | С | С | С | С | С | С |
| С | С | С | С | С | С | С | С | С | С |
| С | С | С | С | С | С | С | С | С | С |
| С | С | С | С | С | С | С | С | С | С |
| С | С | С | С | С | С | С | С | С | С |
| С | С | С | С | С | С | С | С | С | С |
| С | С | С | С | С | С | С | С | С | С |

В цех по выделке шкур требуются РАБОЧИЕ.
 Обращаться: г. Новопавловск, территории бывшего гидролиного завода, 11111 (звонки) 70 (№ 117)

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА
 породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).
Бесплатная доставка на дом. Телефоны:
 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.
 ИП Романов И.В. № 582200250856 (№ 2, № 109)

Извещение о предоставлении в аренду земельного участка
 Администрация Кировского муниципального района Ставропольского края информирует население о предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым номером 26.35.010512.22, площадью 100 кв. м., категория земель - «земли населенных пунктов», разрешенное использование - «для сооружения и коммуникаций автомобильного транспорта». Местоположение: Ставропольский край, Кировский район, станция Зольская, улица Лесная, б/н.
 Заявки принимаются по адресу: администрация Кировского муниципального района Ставропольского края, г. Новопавловск, улица Садовая, 142, телефон - 5-17-95, в течение месяца после опубликования извещения.
 Начальник отдела имущества и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края Е.А. ЕРМАКОВА.
 (№ 118)

КУРЫ-НЕСУШКИ.
 Бесплатная доставка по району.
 Телефон: 8-909-404-86-22.
 ИП Антонов А.С., ИНН 582200250856 (№ 22, № 849)

Погода
 Среда +4...+9°C, небольшой дождь.
 Четверг +3...+11°C, пасмурно.
 Пятница +1...+6°C, дождь.



Голос Времени

5 МАРТА
СРЕДА 2014

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 17 (7505)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Конкурс

«Казачьему роду нет переводу!»



20-тый юбилейный конкурс «Казачьему роду – нет переводу!» прошел в станице Зольской. Юные казаки и казачки из станиц района собрались, чтобы в очередной раз в открытой и честной борьбе помериться силой, отвагой и удачей.

Открыл конкурс атаман Павловского районного казачьего общества Владимир РОГОВОЙ. Глава администрации станицы Анатолий ЗАХАРЧЕНКО поблагодарил за выпавшую ему честь принимать гостей и участников юбилейного конкурса, пожелал удачи конкурсантам и красивого зрелища зрителям.

(Подробности на 2-й стр.)

Рак – не приговор!

Специалисты нашего центра по работе с молодежью провели встречу, посвященную Всемирному дню борьбы с раком. День этот провозглашен Международным союзом по борьбе с онкологическими заболеваниями и рассчитан на то, чтобы привлечь внимание к этой глобальной проблеме, повысить осведомленность о раке, его причинах и профилактике. Каждый год выбирается определенная тема. В этом году она звучит так «Рак. Знаете ли вы?» и посвящена на расселение самых распространенных мифов и заблуждений о раке. Их четыре.

Миф первый: рак является только проблемой здравоохра-

ния. Миф второй: рак является болезнью пожилых людей. Миф третий: рак – смертельный приговор. Миф четвертый: рак – это судьба человека.

Ответом на эти мифы являются утверждения: рак не только проблема здравоохранения, он имеет широкомасштабные, социальные и экономические последствия. Рак затрагивает все возраста и социальные группы; многие виды рака, которые когда-то считались смертельным приговором, теперь можно вылечить. Более того: при правильной стратегии и профилактике треть из наиболее распространенных видов рака можно предотвратить.

Во встрече приняли участие учащиеся второй и 13-й школ, студенты медицинского колледжа. У каждого на груди была розовая лента – символ дня борьбы с раком.

Кроме того, мы провели опрос на тему, насколько участники осведомлены об этом заболевании. А врач-терапевт центральной районной больницы Анастасия Шарай интересно и доступно рассказала об основных факторах риска развития рака, статистике заболеваемости, реальных примерах и о том, как обезопасить себя и сберечь своё здоровье.

Нина КУДРЯВЦЕВА.

◆ Социальные новости

Повышаем профессионализм



Занятия по программе «Школы профессионального мастера», проводимые с сотрудниками

Кировского центра социального обслуживания населения в феврале, были посвящены проверке

знаний технологии оказания социальных услуг, гарантированных государством. Специалисты организационно-методического отделения ещё в ноябре прошлого года подготовили необходимый материал для самостоятельного изучения для каждого подразделения центра. И вот теперь можно подвести итоги этой работы.

Контроль знаний, проведённый в виде игры «Вопрос – ответ», уже прошёл в шести отделениях надомного социального обслуживания. Коллеги могли оценить полноту и правильность ответов, а при необходимости и дополнить. Наилучшие знания показали коллективы отделений социального обслуживания на дому из станиц Советской, заведует которым Татьяна Шеховцова, и Старонзаводской (заведующая Людмила Хаулина).

Надежда ВОРОНКОВА.

◆ В администрации района

О наркотиках за круглым столом

Члены антинаркотической комиссии, руководители районных служб и ведомств, главы муниципальных образований, директора школ и Домов культуры района, психологи, социальные педагоги собрались в администрации района за «круглым столом». Тема обсуждалась весьма актуальная – профилактика наркомании.

Провёл заседание консультант управления по координации деятельности в сфере обеспечения общественной безопасности, законности и правопорядка в Ставропольском крае Александр Солодков. Он обозначил все «острые углы»: в районе за последние три года наблюдается рост преступлений, связанных с употреблением наркотических средств и их незаконным оборотом. Возросло число употребляющих наркотики. Особую тревогу вызывает опиоидная наркомания, развитию которой способствует свободное произрастание дикорастущей конопли. Чтобы переломить ситуацию, необходимо объединить все силы, включая правоохранительные органы, глав муниципальных образований и население района. И прежде всего – для систематического уничтожения очагов дикорастущей конопли.

Своё мнение высказали начальник Кировского межрайонного

отдела Управления Федеральной службы по контролю за наркотическими и психотропными веществами Сергей Самохвалов, заместитель начальника Отдела МВД России по Кировскому району Михаил Швец, районный нарколог Лариса Гуркина.

В ходе диалога затрагивался вопрос проведения добровольного тестирования и отношения к нему педагогов, родителей и учащихся. Все присутствующие, включая глав поселений, высказались за данную форму профилактики.

Руководители образовательных учреждений района рассказали о профилактической работе, которая у них проводится, и её особенностях.

В заключение А. Солодков сделал вывод: решать задачи по профилактике и борьбе с наркоманией нужно комплексно, и обязательно повышать гражданскую ответственность населения.

Людмила ГРЕЧКО.

◆ Письмо в газету

И хочется радоваться...

Вослеще Коммакя я живу уже около девяти лет. Здоровье у меня, инвалида второй группы, оставляет желать лучшего, и всякий выход из дома для меня сопряжён с определёнными трудностями. Но в наше отделение почтовой связи, возглавляемое Татьяной Владимировной Ивановой, я всегда прихожу с удовольствием. И когда бы ни пришла в эту службу, всегда вижу доброжелательное и уважительное отношение к клиентам. Доброжелательны и внимательны к приходящим все здесь работаю-

щие. Обслуживают людей со слабым здоровьем быстро, грамотно. Тактично предлагают то, что у них имеется в наличии и может заинтересовать: газеты и журналы, поздравительные открытки, книги почтой, семена на посадку и так далее. И когда есть рядом такие люди, несмотря на все трудности существования, хочется радоваться жизни. Поэтому искренне желаю Татьяне Владимировне и всему её коллективу здоровья, благополучия, успехов в труде.

Лидия ЧУМПАЛОВА.



В районе впервые прошла профилактическая акция «Светлячок». Её цель – популяризация и распространение среди пешеходов световозвращающих элементов. В проведении акции активное участие приняли юные инспекторы движения.

У нас в Горнозаводской школе прошли минутки безопасности, беседы, открытые классные часы. Вместе с отрядом юных инспекторов движения «Светофор» в детском саду «Колосок» организовано театрализованное представление агитбригады на тему «Три

закон безопасности на дороге», выпущены и распространены буклеты «Безопасная дорога» среди дошколят и учеников младших классов. На одежде и портфелях детей появились светоотражающие браслеты, полоски, значки.

По мнению самих школьников, эти полезные и красивые аксессуары нужны каждому ребёнку. Ведь «светлячок» так здорово светится в лучах фар проезжающих автомобилей! А чем больше значков, браслетов, полосок, тем безопаснее.

Елена ЗАПОРОЖЧЕНКО.